Hz2 Bordo Ponte

140 BP
CLASSE H?
BORDO PONTE W5

LEGNO ACCIAIO

LEGNO Douglas trattato senza cromo
CERTIFICAZIONE CE

LARGHEZZA DI FUNZIONAMENTO Ws

ALTEZZA FUORI TERRA 110 cm

PROFONDITA DI INFISSIONE -

INGOMBRO TRASVERSALE 43 cm

INTERASSE PALI 200 cm

ESTENSIONE BARRIERA TESTATA 92 ml terminali inclusi
DIMENSIONI PALO HEA 100

DIMENSIONI PIASTRA 250 X 300 X 20 mm

METAL WOOD SRL t l d 't
38121 TRENTO (TN) - VIAINNSBRUCK 23 - LOC. INTERPORTO - TEL. 0461.827432 - INFO@METALWOOD.IT - WWW.METALWOOD.IT metalwood.l



a[eola/\ BUOIZOS

0T

aJouadng ejsipn

dd ¢SWy OvL dlepeljs elslueg - IS POOM [BIsN

TOTT

> v v v, .y . . - > > o v LT ” Vq 2 > N ’
_Vv 3 v v v v & 14 > [ v ¥
> v v 5
M LG " 3 - . Tooww q_Vv . . > . v i vk
vy s - ° [ v £ v
| — ouba| uiopsaAL 001 VIH SlUBUON ouba| Ul oIseAL 00} YIH SJUBJUOIN —|
000 000
B 071 8uoISI]
B
B © ﬁnm\/@u %
i 0 00 00 O
0 00 s %%@ g2 00 0
m 0L BuoisI m m
e —— T S—————_ 50 o
. =1
ujpwW ¢ ezzaybun| ouewIoD
B B 7 B
B B B
o || o ||
oje|ojess alojejzuelsigq—| 5 0}B|0}EOS BI0JRIZUB)S] oje|ojess alojejzueisig— B
Bl E 3=

02711 0ziojull Ip exseld——o 0 of o e 02711 0ziojul 1p enseld——e 0 of 0o B
ooz oz
mﬂ% mﬂ% mﬂ%
009711 exiseld eIpaLLIBIUl 009711 BJiseld 00971L exseld
N[Too_oo0 N i NJcoo o000
M N = N B B
0 G0 00 0 ol . 0 _do 00 ©
009 009 009
n e ojeyoid
aw‘j
E[es o q 48] Ak
, P\ ENPGN
R JRAY e
To ] el ol
i | N E— s 05 .0 e[




Atertu

EQUIPEMENTS

Manuale d’installazione

BARRIERE LEGNO-ACCIAIO

Modello T40 bordo ponte

Livello di contenimento H2
Larghezza di lavoro W5 (1.50m)

Severita d’urto : B

q

N°:1826 - CPR - 09 — 02 - 06 — DR2

TERTU - 61160 VILLEDIEU-LES-BAILLEUL
FRANCE

Tél:+33233361102 - Fax : +33 2333928
75




C¢€

Atertu

TERTU SAS-FR 61160 VILLEDIEU LES

BAILLEULO09

1826-CPD-09-02-06-DR2

EN 1317-5

Barriera legno e acciaio (interasse 2 metri) da utilizzare in area di circolazione
Guardrail tipo T40 4MS2 BP

Performance under impact:

a) Containment level: H2

b) Impact severity level: B

¢) Working width: Wn = 1,5 m (W5)

d) Maximum dynamic deflection: Dn =1,3 m

Durability:
S235 JR galvanised according to EN ISO 1461
Wood treated according to EN 335

Dangerous substance: None

Prestazione durante impatto:

a) Livello di contenimento: H2

b) Severita d’urto: B

c¢) Larghezza di lavoro: Wn = 1,5 m (W5)

d) Deflessione dinamica massima: Dn =1,3 m

Durabilita:
S$235 JR zincate secondo EN ISO 1461
Legno trattato secondo EN 335

Sostanze pericolose: Nessune




SUMMARY

A. General description

B.Crash testing & CE Certificate
C.Working

D. Installation method
E.Minimum length

F. Components

G. Materials

H. Dimensions & tolerances

I. Identification marking

J. Bill of materials



SOMMARIO

Descrizione generale
Crash test & Certificato CE
Funzionamento

Modalita d’installazione
Lunghezza minima
Componenti

. Materiale

T Q@ m = Y o =

. Dimensioni & tolleranze
I. Marchio d’identificazione

J. Lista dei materiali



GUARDRAIL WOOD & STEEL MODEL «T40 4MS2 BP»

A. GENERAL DESCRIPTION:

The guardrail T40 4MS2 BP containment level H2 includes:

HEA 100 steel posts on steel base, height 1080 mm with wood cladding
both sides

steel spacer blocks T40

2 meters long steel-backed wooden rails, model T40 built with 2
superimposed diameter 22 cm half round logs

main connecting steel fishplates TL 600 joining guardrails at post locations.

4 butt straps TL 20 reinforcing TL 600 fishplates

steel intermediate fishplates Tl 600.

fastener hardware with bolts TRCC (round head) 16-110 et 16-120 connecting
wooden rails with embedded U channels

steel spacer block for handrail

handrail main connecting fishplate

handrail intermediate fishplate

diameter 12 cm half round handrail 4m long, reinforced with 120x200x3mm,U

channel



BARRIERA LEGNO E ACCIAIO MODELLO «T40 4MS2 BP»

A. DESCRIZIONE GENERALE:

La barriera T40 4MS2 BP livello di contenimento H2 include:
e HEA 100 palo in acciaio, altezza 1080 mm con rivestimento in legno su
entrambi i lati
e distanziatori in acciaio T40
e listoni in legno lunghi 2 metri con rinforzo in acciaio, modello T40

costruito con 2 tronchi semicircolari diametro 22 cm

e piastra di collegamento principale in acciaio TL 600 che unisce i nastri ai montanti.

e 4 piastre TL 20 che rinforzano la piastra TL 600

e piastra intermedia in acciaio Tl 600

e elementi di fissaggio con bulloni TRCC (testa tonda) 16-110 e 16-120 che
collegano i listoni in legno con i profili ad U incorporati

e distanziatori in acciaio per corrimano

e piastre di collegamento principale per corrimano

e piastra intermedia per corrimano

e corrimano a mezzopalo lunghezza 4 m diametro 12 cm, rinforzato con profiliU
120x200x3mm.



B. CRASH TESTING & CE CERTIFICATE:

The guardrail T40 4MS2 BP has been successfully tested at LIER Laboratory
facility (France) according to EN 1317 -1 & 2, meeting the requirements of
containment level H2 (tests TB 51 & TB 11) and is CE marked according to EN
1317-5:

e ASsociation pour la Qualification des Equipements de la Route
165 avenue Aristide Briand 94234 CACHAN - FRANCE
ASQUER Tel: +33 (0)149 08 5190 www.asquer.fr
gy Organisme Notifié/Notify Body N° 1826

Annexe au Certificat de Conformité CE / EC Certificate of Conformity Annex
1826-CPD-09-02-06 du 21 Décembre 2009

1826-CPD-09-02-06 —DR2 admis le 18 Décembre 2009 T40 4MS2 Bord de Pont

Barriére de pont mixte bois-métal (Support tous les 2 métres) a utiliser dans les zones
de circulation
Mixed wood-steel bridge parapet (posts every 2 metres) to be used in circulation areas

Performances au choc/ performance under impact

a) Niveau de retenue @
Containment level

b) Sévérité de choc :
Impact severity level

c) Largeur de fonctionnement
Working width level

d) Déflexion dynamique maximale
Maximum Dynamic deflection

C. WORKING

During impact , the steel posts bend and the rails are detached from the posts thanks
to the bolts who break out TL 600 and Tl 600 oblong holes .The system breakaway
feature allows the rail to form a pocket which captures, guides anddirects the
vehicle back toward the highway .



B. CRASH TEST & CERTIFICAZIONE CE:

La barriera T40 4MS2 BP ¢ stata testata con successo dal Laboratorio LIER
(France) secondo EN 1317-1 e 2, rispetta i requisiti del livello di contenimento
H2 (test TB 51 & TB 11) ed € marchiata CE secondo EN 1317-5:

} y ASsociation pour la Qualification des Equipements de la Route
§ o % 165 avenue Aristide Briand 94234 CACHAN - FRANCE
ASQUER Tel : +33 (0)149 08 51 90  www.asquer.fr
Organisme Notifié/Notify Body N° 1826

Annexe au Certificat de Conformité CE / EC Certificate of Conformity Annex
1826-CPD-09-02-06 du 21 Décembre 2009

1826-CPD-09-02-06 -DR2 admis le 18 Décembre 2009 T40 4MS2 Bord de Pont

Barriére de pont mixte bois-métal (Support tous les 2 métres) a utiliser dans les zones
de circulation
Mixed wood-steel bridge parapet (posts every 2 metres) to be used in circulation areas

Performances au choc/ performance under impact

a) Niveau de retenue
Containment level

b) Sévérité de choc :
Impact severity level

c) Largeur de fonctionnement
Working width level

Déflexion dynamique maximale
Maximum Dynamic deflection

Le Délégué Général de '’ASQUER
A

NN

C. FUNZIONAMENTO

Durante limpatto, i pali in acciaio si piegano e i listoni si distaccano dai pali. Le
caratteristiche del sistema permettono al listone di deformarsi e dirigere il veicolo di
nuovo sulla strada.



D.T 40 4MS2 BP INSTALLATION METHOD




D.T 40 4MS2 BP METODO D’INSTALLAZIONE

10



1 — Post installation (figures 1 et 2)

The HEA 100 post on steel base height 1080mm is factory decorated with two
timber pieces and shall be installed every 2m on a concrete base with anchor studs
according to the following method:

1.1 Post erection (schemes 2 & 3)

1.1.1 Trace and mark M20X220 class 8.8 (ref.12 et 13) anchor bolts position
considering a compulsory 42 cm distance between the back side of the steel
base and the edge of the concrete base.

1.1.2 Perforate the concrete base with an adapted tooling:

e holes diameter: 24 mm

e holes depth: 155 mm

1.1.3. Use chemical anchors. In all cases, the tangential tension adherence shall be

superior at 12,5 N/mm2.

For standard applications, we recommend the following product:

» HOLES DIAMETER 24 mm
HILTI HIT RE 500 ......ovvveenn.. ml 1400 (2.1 kg) every 40 holes (for 10 posts)

REMARKS:

e Others resins types for chemical anchors are admitted as long as a tangential
tension adherence as mentioned above is guaranteed (superior at 12,5
N/mm2).

o If the temperature is inferior at -5 °C, it is strongly recommended to use
adhesive
HILTI HVU.

1.1.4. The holes must be filled up with resin.

e Prepare the resin according to provider instructions and safety recommendations
as using resin may be dangerous.

e Clean the holes with a compressed air blast and pour the resin. The appropriate
functioning of the anchor will be guaranteed by the stud holes complete filling.

e Insert the four anchor studs with a minimum 150 mm depth and check the
complete filling of the holes. If not, just dispense more adhesive. As soon as the
resin starts to set, washers and M 20 nuts can be installed.

e During installation, it is recommended to carefully maintain studs orthogonal
position (see SCHEME below).

1.1.5. HEA 100 (ref. 1) post must be placed as follows:

post lowest end is formed by the 300 x 250 x 20 mm steel base with 24 X 50 mm
oval holes for introducing anchor bolts. It must be placed as shown in scheme
below («sens de la marche» = traffic flow).

tolerances: post spacing is 2.00 m + 0 or — 0,05 m.

11



1 — Installazione dei pali (figure 1 e 2)

| pali HEA 100 su piastra altezza 1080mm sono assemblati in produzione con dei
rivestimenti in legno e devono essere installati su calcestruzzo ogni 2m con un
ancorante secondo il seguente metodo:

1.1 Posizionare i pali (schemi 2 & 3)

1.1.1. Tracciare e marcare la posizione dei bulloni d’ancoraggio M20X220 classe
8.8 (rif.12 e 13) considerando una distanza obbligatoria di 42 cm tra la parte
posteriore della base in acciaio e il bordo della base in cemento.

.1.2. Perforare la base in cemento con l'attrezzatura adatta:

Diametro fori: 24 mm
Profondita fori: 155 mm

.1.3. Utilizzare ancorante chimico. In ogni caso, I'aderenza tangenziale deve essere
superiore a 12,5 N/mm2.

Per applicazioni ordinarie, raccomandiamo i seguenti prodotti:

— 0 o

» FORI DIAMETRO 24 mm
HILTI HIT RE 500 ................... ml 1400 (2.1 kg) ogni 40 fori (per 10 pali)

OSSERVAZIONI:

o Altri tipi di resine come ancorante chimico sono ammesse fintanto che

'aderenza tangenziale menzionata sopra € garantita (superiore a 12,5
N/mm2).

e Se la temperatura € inferiore a -5 °C, e fortemente consigliato utilizzare la
resina ancorante HILTI HVU.

1.1.4. | fori devono essere riempiti di resina.

e Preparare la resina secondo le istruzioni del fornitore e seguire le
raccomandazioni di sicurezza data la pericolosita della resina.

e Pulire i fori con un compressore ad aria e versare la resina. |l corretto
funzionamento dell’ancorante verra garantito dal completo riempimento dei fori.

e Inserire quattro perni di ancoraggio con una profondita minima di 150 mm e
controllare il completo riempimento dei fori.

e Durante l'installazione, & raccomandabile mantenere prudentemente le viti in
posizione ortogonale (vedi SCHEMA sotto).

—

.1.5. I pali HEA 100 (rif.1) devono essere ancorati secondo queste istruzioni:

e La parte piu bassa dei pali € formata dalla piastra di base in acciaio 300 x 250 x
20 mm con fori ovali 24 X 50 per i bulloni d’ancoraggio. Dev’essere posizionata
secondo quanto mostra lo schema qui sotto («traffic flow» = senso di marcia).

e tolleranze: |la distanza tra i pali € di 2.00 m + 0 0o — 0,05 m.

12



- POTEAU HEA 100 H =1080
PLATINE 300 X 250 X 20

- BOULON D'ANCRAGE M 20 X 220
( Tige filetée, N°2 écrous, rondelles)

-BOULON D'ANCRAGE M 20 X 220
( Tige filetée, N°2 écrous, rondelles)

T40 4MS2 BPp [ =®

Ancrage poteau HEA 100
sur platine

JUIN 2008

e Anchor nuts M 20 X 220 torque: 150 Nm

Transmitted moment 26 kN m / post
Shear force 75.5 kN / post

2 — Spacers (figure 4)

Steel spacer T40 and handrail spacer are connected to the HEA 100 post with a
16-160 TRCC (round head) and a M16-32 nut.

3 — Fishplates (figures 5 & 6)

1- Main fishplate TL 600 and intermediate Tl 600 are alternatively installed on the
spacer with 2 16-40 HEX bolts and 2 XL washers. These fishplates are equipped
with oblong openings allowing a very flexible 300 mm adjustment on both post
sides.

2- Handrail connecting plates (main & intermediate) are alternatively installed on
the handrail spacer with 2 TRCO 16-30 bolts + M16 nuts. Head bolts are placed
inside the plates who are equipped with oblong openings allowing a very flexible
300 mm adjustment on both post sides.

13



- POTEAU HEA100 H=1080
PLATINE 300 X 250 X 20

-BOULON D'ANCRAGE M 20 X 220
( Tige filetée, N°2 écrous, rondelles)

-BOULON D'ANCRAGE M 20 X 220
( Tige filetée, N°2 écrous, rondelles)

T40 4MS2 BP (o~ =®

Ancrage poteau HEA 100
sur platine

JUIN 2008

e Dadi d’'ancoraggio M 20 X 220 serraggio: 150 Nm

Momento trasmesso : 26 kN m / palo
Forza di taglio: 75.5 kN / palo

2 — Distanziatori (figura 4)

Distanziatori in acciaio T40 e distanziatore corrimano sono collegati ai pali HEA 100
con 16-160 TRCC (testa tonda) e un dado M16-32.

3 — Piastre (figure 5 & 6)

1-

Piastra principale TL 600 e intermedia Tl 600 sono alternativamente installate sul
distanziatore con 2 bulloni 16-40 HEX e due rondelle XL. Queste piastre sono
equipaggiate con asole ovali che permettono uno scorrimento flessibile in
entrambi i lati del palo.

Le piastre di connessione del corrimano (principale e intermedio) sono
alternativamente installate sul distanziatore del corrimano con 2 bulloni TRCO
16-30 bulloni + dadi M16. Le teste dei bulloni sono posizionate dentro le piastre
che sono equipaggiati con due lunghe asole che permettono uno scorrimento di
300 mm su entrambi i lati del palo.

14



4 — Installing the rails (figures 7 & 8)

a) Start placing lower rail (flat edge orientated to the top) on main fishplate TL 600
and embed the 2 threaded diameter 16 mm heads in the corresponding lower
openings holes of the TL 600, then place butt strap TL 20 with 2 M16 bolts not
tightened

b) To install the rail on intermediate plate Tl 600, remove the 2 M16 nuts from the
2 TRCC 16-120 bolts then place those bolts in front of the corresponding lower
openings of the T1 600 and put back in place M16 bolts.

c) Same process for superior rail (flat edge orientated to the bottom).

To optimize setting, vertical openings of plates TL 600 and Tl 600 allow railslining
up.

After having installing several rails, it is already possible to improve vertical settings
while dropping higher points thanks to the spacer oblong hole.

The whole system can be then definitely tightened.
5 — Installing handrail (figures 9 & 10)

a) The handrail is embedded on the handrail main connecting plate with 4
premounted 16-30 TRCO bolts.

b) To install the handrail on intermediate handrail plate, remove the 2 M16 nuts
from the 2 TRCO 16-30 bolts then place those bolts in front of the corresponding
openings of the intermediate plate and put back in place M16 bolts.

6 — Guardrail height (figures 11 & 12)

a) Values & tolerances for lower rails

Top edge of the rail shall be 85 cm (+0, -5) high from ground average level measured
on a 50 cm stripe ahead the rail.

b) Values & tolerances for the handrail

Top edge of the handrail shall be 110 cm (+0, -5) high from ground average level
measured on a 50 cm stripe ahead the rail.

15



4 — Installazione dei listoni (figure 7 & 8)

a) Iniziare a posizionare il listone inferiore (con la fresatura piatta verso I'alto) sulla
piastra principale TL 600 e incorporare le due teste filettate diametro 16 mm nelle
corrispondenti aperture dei fori TL 600, posizionare poi la piastra TL 20 con 2
bulloni M16 non fissati.

b) Per installare il listone nella piastra intermedia Tl 600, rimuovere i 2 dadi M16
dai 2 bulloni TRCC 16-120 premontati sul listone e posizionare poi questi bulloni

di fronte alle corrispondenti aperture inferiori della piastra T1 600 e rimettere nel
loro posto i dadi M16.

c) Stesso processo per il listone superiore (fresatura piatta verso il basso).

Per ottimizzare I'installazione, le asole ovali delle piastre TL 600 e Tl 600
consentono l'allineamento dei listoni.

Dopo avere installato vari listoni, & gia possibile migliorare i livelli verticali abbassando
i punti piu alti grazie alle asole ovali sui distanziatori.

L’'intero sistema puo poi essere definitivamente serrato.
5 — Installazione corrimano (figure 9 & 10)

a) Il corrimano ¢ installato sulla piastra di connessione principale del
corrimano con 4 bulloni premontati 16-30 TRCO.

b) Per installare il corrimano sulla piastra intermedia rimuovere i dadi M16 dai 2
bulloni TRCO 16-30 posizionare poi questi bulloni di fronte alle corrispondenti
aperture della piastra intermedia e riposizionare i dadi M16.

6 — Altezza della barriera (figure 11 & 12)

a) Valori e tolleranza per I'altezza dei listoni

Il bordo superiore del listone deve essere alto 85 cm (+0, -5) dal livello medio del
terreno misurato su una striscia di 50 cm davanti al listone.

b) Valori e tolleranze per I'altezza del corrimano

Il bordo superiore del corrimano deve essere alto 110 cm (+0, -5) dal livello medio del
terreno misurato su una striscia davanti al listone.

16



Vue de face e

TRLO%X30

TRIO6X30

ECARTELR METALLIGUE 0 A
= iz BOULON TH Text)

ELARTELR MAI COURMNTE : GEIEN
TALOEK30

ELCLISSE DE U:.]smn.mw COURANTE GOUJON FILETE

Vue de dessus-Eclisse de liaison

EILISSE INTERMEDIAIREMAIN COURANTE

Vue de profil

Vue de dessus-Eclisse intermédiaire

Matiére : Date : /012009

Réf: Désignation:

E@ Echelle: TEDISc-tIJ-nl;lnt n°:

Masse: [Volume:

Validé par : Rév. 1:
Rév. 3 : Rév. 4 :

Dimensions : mm

17




ECLISSE D LIAISON-MAIN COURANTE | | ECLISSE INTERMEDIARE-MAIN COURANTE |

LISSE 1/2 RONDIN T22 TL 600 - 71 600

-

[]
e

HEA 100 SUR PLATINE

Vue arriere

Elément prémonté
T40 4MS2BP

o
(1]
N
2]
=
v
o
<
-

Elément prémonté
main courante

Matiére : Date : 10612009 Dessinépar: [ |

=6 LT 1A

Volume:

Rév.1: Rév. 2 :
Rév. 4 :

Feuille: 2

18



E. MINIMAL LENGTH

To insure correct anchoring, it is strongly recommended to install a 60 meters
minimum length.

F. COMPONENTS listing & description

STEEL POSTS — HEA 100 on steel base, height 1080 mm with bolted wooden cladding both
sides.

STEEL SPACERS - TE 40

RAILS MODEL- T40/4MS2, built with 2 half round logs diameter 22 cm, backed with a steel U
channel factory bolted intoplace with 2 bolts set at each rail section (see above “élément
prémonté” T40 4MS2 BP)

CONNECTING FISHPLATE - TL 600, is a press-breaked steel 270 x 10 in 600 mm length with 12
vertical and 2 horizontal oblong holes, allowing easy settings during installation.

FISHPLATE - TL 20 (butt straps), structural steel 60 x 4 in 200 mm length.

INTERMEDIATE FISHPLATE - Tl 600, is a press-breaked steel 270 x 10 in 600

mm length with 4 vertical and 2 oblong holes, allowing easy settings during

installation

HANDRAIL CONNECTING PLATE TL600 MC: steel U channel 600x70x4mm

with 8 oblong holes

HANDRAIL INTERMEDIATE PLATE TI 600 MC:steel U channel600x70x40x4mm with 5 oblong holes
HARDWARE for INSTALLATION: 16 x 160 HEX bolts + washers -16 x 40 HEX bolts + plates 45x 45
mm — Nuts M16.

19



E. LUNGHEZZA MINIMA

Per assicurare un corretto ancoraggio, & fortemente raccomandata l'installazione a
lunghezza minima di 60 metri.

F. COMPONENTI Lista delle componenti e descrizione

PALI IN ACCIAIO — HEA 100 su piastra d’acciaio, altezza 1080 mm con rivestimento in legno
imbullonato su entrambi i lati.

DISTANZIATORI IN ACCIAIO - TE 40

LISTONI - T40/4MS2, costruiti con 2 tronchi semicircolari diametro 22 cm, sostenuti con 2 profili a

U imbullonati in fabbrica con 2 bulloni fissati su ciascuna sezione del listone (vedere sopra

“élément prémonté” T40 4MS2 BP)

PIASTRA DI COLLEGAMENTO - TL 600, & una piastra in acciaio piagata con pressa 270 x 10 con
lunghezza 600 mm con 12 fori asolati verticali e 2 orizzontali, che facilitano lo scorrimento durante
l'installazione.

PIASTRA - TL 20, acciaio strutturale con lunghezza 60 x 4 in 200 mm.

PIASTRA INTERMEDIA - TI 600, € una piastra in acciaio piegato con pressa con lunghezza 270 x 10 x
600mm con 4 fori asolati verticali e 2 orizzontali, che facilitano lo scorrimento durante l'installazione.
PIASTRA DI COLLEGAMENTO CORRIMANO TL600 MC: profilo ad U in acciaio 600x70x4mm

con 8 fori asolati

PIASTRA INTERMEDIA CORRIMANO TI 600 MC: profilo ad U in acciaio 600x70x40x4mm con 5
asole.

SISTEMA per 'INSTALLAZIONE: 16 x 160 HEX bulloni + rondelle -16 x 40 HEX bulloni + piatti 45x 45
mm — Dadi M16.

Bullone TIPO POSIZIONE COPPIA DI
SERRAGGIO (Nm) *
Minima Media

M16 TTCA classe | Collegamento corrente in legno - piastra di raccordo 90 100

8.8

M16 TTCA | Collegamento piastra di raccordo - distanziatore 90 100

classe 8.8

M16 TTCA | Collegamento distanziatore - palo 90 100

classe 8.8

20




- Echelle: 1:20 - 1:10 - 1:5 - 1:2
3920 90
6Q 160 3480 , 160 60 K

uMM%.wc 70 1680, _,_ 320
X5 en —— WI#'W&'WI.. - P g Ly Vo4 4] 5
3

3920mm < < ] 3 1
1 1995 |

Demi-rondin 155 1680 160 5

len 1,99 M droit 3 197
" 1995 i
Demi-rondin en (160 , | 1680 5] %
1,99M gauche 93
197

HEA 100 L

£l = 300 1100

Bois poteau 1 ‘M 60
T40 BP droit 450 50
1065 EE -

250

76
I96|

76
96

Bois poteau 50
T40 BP gauche 1065 93

R 60

102

Lisse main
courante en
3990 mm

Eclisse
TL600 et
Ti600

DI
M

155

140320

(159, 282 159, ®f = 159, 282 159
celstrt |60 o TE=C
600

=
D

270

Eclisse TL20

4

132

f.. 77 E

Ecarteur T40 245 o B 1%
et S [Ecarteur main courante| of @
arteur main 5 S E
Ec 205

courante
40

H M16x40 AOV =) I 2 R5 ou R8)
N

TRCC (M10 et
M16)
TH M16x40
+Ecrou

Matiére : [Date :

i eTgation:
) To__%__m plate-M16 x_._ % 3 _ lm_ @ TERTU \»'/
Echelle: Document n’: tert U]
30 Masse: Volume:
Validé par : Rév. 1: Rev.2:

@H@ E Dimensions : mm [Feuille : L

Dessiné par : T |_

Rondelles

16

Rév.3: Rév.4:

26,1

TRCO(16x30 )

21




22



G. MATERIALS
a) WOOD

Species for the rails and posts cladding shall be Scots pine (), Douglas pine, Spruce

and Larch.

Technical qualities:

The minimum qualities required are the following:

- growth ring shall be 10 mm wide, measured on five sequential rings at one end of
wood component,

- maximum diameter of knots measured perpendicularly to the generating line

should not exceed 7 cm in the running parts, 3 cm in the last 35 cm to the end

of the wood component,

- wood components shall not have evidence of fungi or insect decay,

- moisture content after treatment and drying shall not exceed 20%.

Mechanical properties:

- for the rail components, minimum Modulus of Elasticity E shall be 7580 Mpa and

minimum Allowable Bending Stress Fb shall be 4.65 Mpa,

- for spacers, minimum Modulus of Elasticity shall be 6985 Mpa and Modulus of

Rupture MOR shall be 48,925 or greater.

Preserving treatment:

Wood components rails and wooden cladding shall have a preserving treatment
corresponding to classes 3B for Douglas fir or 4 for Scots pine of European norm
EN 335 for biological contamination with preservation products defined by the
European norm EN 599.

Wooden components recycling

Pressure treatment in autoclave with Wolmanit CX-10 (preservation product definedin
European norm EN 599) is Chromium and Arsenic free. T 40 BP wooden components
are naturally RECYCLABLE.

b) STEEL

- All the metal parts, except the fasteners, are steel. All steel components shall befit for
hot -dip galvanizing (EN ISO 1461) and its mechanical characteristics are at least equal to
the steel quality S 235 JR, as defined in the European norm EN 10025.

- Steel posts: HEA 100 on steel base

- The metal for fasteners is defined as follows:

- the screw bolts shall be of quality 5.6,

- the screw nuts shall be of quality 5,

The quality class is defined by French norm NF E 27 005.

- Protection against the corrosion

All steel components (included fasteners) should be protected

against corrosion by hot ---dip galvanization according as per standard specification

EN ISO 1461.

23



G. MATERIALI
a) LEGNO

Le specie di alberi per il rivestimento dei listoni e dei pali possono essere pino

silvestre (pinus sylvestris), Douglas, abete rosso e larice.

Qualita tecniche:

Le qualita minime richieste sono le seguenti:

- Gli anelli di accrescimento devono essere larghi almeno di 10 mm, misurato su
cinque anelli sequenziali ad una estremita della componente in legno,

- Il diametro massimo dei nodi deve essere misurato perpendicolarmente alla linea di
generazione e non deve superare i 7 cm nelle parti correnti, 3 cm negli ultimi 35 fino alla
fine delle componenti in legno

- Le componenti in legno non devono presentare segni di decomposizione di fungi o insetti,

- Il contenuto di umidita dopo il trattamento e I'essicazione non deve superare 20%.

Proprieta meccaniche:

- Per le componenti dei listoni, il modulo di elasticita E deve essere minimo 7580

Mpa e la sollecitazione di flessione ammissibile Fb deve essere minimo 4.65 Mpa,

- Per distanziatori, il modulo di elasticita deve essere minimo di 6985 Mpa e |l

modulo di rottura MOR deve essere 48,925 o maggiore.

Trattamento di conservazione:

Le componenti dei listoni e i rivestimenti in legno devono avere un trattamento di
conservazione di classe 3B per il pino Douglas o 4 per il pino silvestre secondo
normativa europea EN 335 per contaminazione biologica con prodotti di
conservazione definiti dalla norma europea EN 599.

Riciclo delle componenti in legno

Il trattamento a pressione in autoclave con Wolmanit CX-10 (prodotto di
conservazione definito dalla normativa europea EN 599) & privo di cromo e arsenico.
Le componenti in legno della T40 BP sono naturalmente riciclabili.

b) ACCIAIO

- Tutte le parti in metallo, ad eccezione degli elementi di fissaggio, sono
d’acciaio. Tutte le componenti in acciaio sono zincate a caldo (EN ISO 1461) e le
caratteristiche meccaniche sono almeno pari alla qualita dell’acciaio S 235 JR, come
definito dalla normativa europea EN 10025.

- Pali in acciaio: HEA 100 su piastra in acciaio

- Il metallo per gli elementi di fissaggio € definito come segue:

- | bulloni delle viti devono essere di qualita 5.6,

- | dadi delle viti devono essere di qualita 5,

La classe di qualita viene definita dalla normativa francese NF E 27 005.

- Protezione contro la corrosione

Tutte le componenti in acciaio (inclusi gli elementi di fissaggio) devono essere protette
dalla corrosione mediante zincatura a caldo secondo gli standard di specificazione EN ISO
1461.

24



H. DIMENSIONS AND TOLERANCES

All the sizes and tolerances of the drawings are in millimeters, even when not
specified.
a) For wood components (measured at 20% of humidity)
- diameter 22 cm (-0, +0.5 cm)
- length of the wood 399 cm (+or -0.5 cm)
- rectitude: admitted tolerance is of 1% of the maximum length
- gap or space between rail sections at the joints shall be 1cm
The quality class is defined by French norm NF EN 27 005.

b) For steel components
- holes (+ or -0.5 mm)

- center to center distances (+ or -2 mm)
- length of steel reinforcing components (+ or -5 mm)

I. MANUFACTURER IDENTIFICATION MARKING

Every steel component shall be marked by the manufacturer stamp, the Certificate
of Conformity and batch numbers as well as CE and Tertu logos.

25



H.DIMENSIONI E TOLLERANZE

Tutte le misure e le tolleranze dei disegni sono in millimetri, anche quando non &
specificato.
a) Per componenti in legno (misurati ad un 20% di umidita)
- diametro 22 cm (-0, +0.5 cm)
- lunghezza in legno 399 cm (+or -0.5 cm)
- rettitudine: la tolleranza ammessa & dell’1% della lunghezza massima
- il divario o spazio tra i listoni e i giunti deve essere di 1 cm
La classe di qualita & definita dalla normativa francese NF EN 27 005.

b) Per componenti in acciaio
- fori (+ or -0.5 mm)
- distanza da centro a centro (+ or -2 mm)
- lunghezza delle componenti di rinforzo in acciaio (+ or -5 mm)

. MARCATURA IDENTIFICATIVA DEL PRODUTTORE

Ogni componente in acciaio deve essere marchiato dal timbro del produttore, dal
certificato di conformita, dal numero di lotto come dai loghi CE e Tertu.

26



J. LISTA DE MATERIALI PER 4M

Iltem Code Description (all dimensions | Quantity Weight
mm)
Steel Post HEA 100 BP Post HEA 100 on steel base height 2 37kg
1080
Steel base 300x250x20 +
reinforcement 75x50 in 8 mm
Pre bolted wooden cladding with 2
TRCC 10X120 + washer
4 anchor bolts M20x220
Steel spacer block TE 40 Spacer 245 x 125 x 267 — 1 TRCC 2 5kg
16x160 + M16 washer
2 Rail model T T22/ 4MS2 Diam 220 length 4000 including: 2 65kg
-1 U channel 90 x 30 x 5, length 3920
- 4 factory mounted bolts on U channel
- 2 half round logs, length 1998 drilled
with two holes
—2 TRCC 16x120 + 2 TRCC 16x110
1 Handrail T T124m Diameter 120, length 4000 1 30kg
1 U channel 110 x 20 x 3, length 3990
6 factory mounted HEX bolts 16-40 on
U channel
1 half round log diameter 120, length
3990 drilled with 3 holes andbolted to
U Channel with 3 TRCC 16x80 bolts
Connecting main fishplate TL600 Press breaked steel 270 x 10, length | 1 16.8kg
600with 14 oblong holes
Butt strap TL20 Structural steel 60 x 4, length 200 4 0,33kg
Intermediate fishplate TI600 Press break steel 270 x 10, length 600 | 1 17.8kg
with 6 oblong holes
Handrail connecting fishplate TL600 MC U channel 600 x 70 x 40 x 4 with 8 1 2.38kg
oblong holes
Handrail intermediatefishplate | TI 600MC U channel 600 x 70 x 40 x 4 with 5 1 2.45kg
oblong holes
Handrail spacer T40 MC Spacer 136x80x95x4 2 0.74kg
Bolts
TRCC (round head) — M16x 160 Class 5.8 4 0.29kg
M16 x120 Class 5.8 + M16 Washers 4 pre-mounted
M16 x110 Class 5.8 4 pre-mounted
M16 x 80 Class 5.8 3 pre-mounted
M10 x 120 Class 5.8 4 pre mounted
TRCO (round head) — M 16x 30 Class 5.8 4 0.18
TH (hexagonal head) — M16x 40 Class 5.8 + M16x55x3 Washers 4 0.18
ANCHOR BOLTS N M20X200 Class 8.8 + M20 Washers* 8*
Nut M16 Class 5 16 0.03kg

*M20x200 anchors + washers are supplied on request

Weight:68kq x mi

27




E. BILL OF MATERIALS FOR 4M

Oggetto Codice Descrizione (tutte le Quantita Peso
dimensioni in mm)
Pali in acciaio HEA 100 BP Pali HEA 100 su base acciaio altezza |2 37kg
1080
Piastra in acciaio300x250x20 +
rinforzo 75x50 in 8 mm
Rivestimenti in legno premontati con 2
TRCC 10X120 + rondella
4 bulloni d’'ancoraggio M20x220
Blocco di distanziatori in acciaio| TE 40 Distanziatore 245 x 125 x 267 — 1 2 5kg
TRCC 16x160 + rondella M16
Listoni modello T T22/ 4MS2 Diam 220 lunghezza 4000 include: 2 65kg
- 1 profilo U 90 x 30 x 5, lunghezza
3920
- 4 bulloni montati in produzione su
profilo U
- 2 tronchi semicircolari, lunghezza
1998 perforati con due fori
—2 TRCC 16x120 + 2 TRCC 16x110
Corrimano T T124m Diametro 120, lunghezza 4000 1 30kg
- 1 profilo U 110 x 20x 3, lunghezza
3990
- 6 bulloni HEX premontati in
produzione su profili U
1 tronco semicircolare diametro 120,
lunghezza 3990 perforato con 3 fori e
imbullonato al profilo U con 3 bulloni
TRCC 16x80
Piastra principale di TL600 Acciaio pressato 270 x 10, lunghezza | 1 16.8kg
connesisone 600con 14 fori oblunghi
Nastro TL20 éggiaio strutturale 60 x 4, lunghezza 4 0,33kg
Piastra intermedia T1600 Acciaio pressato 270 x 10, lunghezza | 1 17.8kg
600 con 6 fori oblunghi
Piastra di connessione TL600 MC Profili U 600 x 70 x 40 x 4 con 8 fori 1 2.38kg
corrimano allungati
Piastra di connessione TI 600MC Profilo U 600 x 70 x 40 x 4 1 2.45kg
corrimano con 5 fori allungati
Distanziatore corrimano T40 MC Distanziatore 136x80x95x4 2 0.74kg
Bulloni
TRCC (testa tonda) — M16x 160 Class 5.8 4 0.29kg
M16 x120 Class 5.8 + M16 Rondella 4 pre-montato
M16 x110 Class 5.8 4 pre-montato
M16 x 80 Class 5.8 3 pre-montato
M10 x 120 Class 5.8 4 pre-montato
TRCO (testa tonda) —
TH (testa esagonale) = M1166X4300 8:ass g'g M16x55x3 Rondell h 8'12
X ass 5.8 + x55x3 Rondella
BULLONI I’ ANCORAGGIO M20X200 Class 8.8 + M20 Rondella* g*
Dado M16 Class 5 16 0.03kg

*bulloni d’ancoraggio M20x200 + rondelle sono forniti su richiesta

Peso0:68kg x mi

28




tertu

29



1 route de Tertu 61160 Villedieu-Lés-Bailleul - FRANCE
‘ tél 102 33361102-fax:0233392875

. www.tertu.com

EQUIPEMETI T~—
DECLARATION OF PERFORMANCE
DoP N° 02
1. Product type: Road Restraint System — Crash barrier
2. Product reference: T40 4MS2 BRIDGE PARAPET Wood & Steel Crash barrier

3. Expected use: The T40 4MS2 BP installation on the road is designed to retain

and re-direct vehicles in perdition in good conditions of safety
for their occupants on bridge parapet.

4. Manufacturer : TERTU Equipements -1 Route de TERTU

61160 — VILLEDIEU les BAILLEUL - France

5. Notified body: ASCQUER Certification N° 1826
CE Certificate: 1826 CPR 09 02 06 DR2 from July 11, 2016
6 System of assessment and verification System 1

of constancy of performance of the
construction product:

SAS au capital de 2 467 498 euros RCS Alencon B 499 325 140
Siret 499 325 140 00014 - NAF 1610A | N° TVA C.E.E. FR 67 499 325 140




EFQUIPEMENTS

Atlertu

7. Declared performance:

1 route de Tertu 61160 Villedieu-Lés-Bailleul - FRANCE
tél : 023336 1102-fax:0233392875
www.tertu.com

In accordance with the EN 1317 -5 standards

Essential characteristics

Performance

Harmonised technical
specification

Wood & steel guardrail double beam
(post spacing 2m)
To be used in traffic area

Crash barrier type: T40 4MS2 BP

Durability

S$235JR galvanised in accordance with
the EN ISO 1461 standards

Treated wood in accordance with the
EN 335 standards

Dangerous substance : none

Containment level: H2

Severity class: B

Working width: W=1.4 m (W5)

Dynamic deflection: Dm=1.3m

NF EN 1317 -5 :2007
+A2 :2012

8. The performance of the product identified in points 1 & 2 is in conformity with the declared performance in point 7.

This declaration of performance is issued under the sole responsibility of the manufacturer identified in point 4.

Date of issue: 19.01.2022

Villedieu les Bailleul

Jacques de Maussion
A&tertu 2022.01.20 15:36:03

EQUIPEMENTS +01'00

SAS au capital de 2 467 498 euros RCS Alencon B 499 325 140
Siret 499 325 140 00014 - NAF 1610A | N° TVA C.E.E. FR 67 499 325 1

40




Tél.+332 33 36 1102 « Fax+33 2 333928 75

\ r | France - 61160 Villedieu-lés-Bailleul
l\ te tu |

www.tertu.com

DICHIARAZIONE DI PRESTAZIONE

1. Codice d’identificazione del tipo di prodotto:

2. Referenza del prodotto:

3. Destinazione d’uso:

4. Fabbricante:

5. Corpo notificato:

Certificazione CE:

6. Sistema di valutazione e di verificazione
della costanza di prestazione:

7. Prestazione dichiarata:

SAS au capital de 2 467 498 euros
Siret 499 325 140 00014 - NAF 1610A

DoP N°02

Barriera di sicurezza

T40 4MS2 BORDO PONTE misto legno/acciaio
zincato

L’ installazione su strada della T40 4MS2 BP &
progettata pe mantenere e reindirizzare i veicoliin
difficolta in buone condizioni d sicurezza per gli
occupanti

TERTU Equipaggiamenti- Dominio della Tertu
61160- VILLEDIEU les BAILLEUL-Francia
ASCQUER Certificazione N° 1826

1826 CPR 09 02 06 DR2 del 11 luglio, 2016

Sistema 1

Classificazione secondo EN 1317-5

RCS Alengon B 499 325 140
N° TVA C.E.E. FR 67 499 325 140

icati




l France - 61160 Villedieu-lés-Bailleul @'ﬁ:::g
A | Tél.+3323336 1102« Fax+33 233392875 L
A ® | www.tertu.com
Caratteristiche essenziali Prestazione Specifiche

tecniche armonizzate

Barriere misto metallo-legno
(supporto ogni 2 metri)
da utilizzar nelle aree di circolazione.

Tipo di barriera: T40 4MS2 BP

Durabilita

S235JR zincato secondo EN ISO 1461,
Legno trattato secondo le norme EN 335

Sostanze pericolose: nessuna

Livello di ritenuta: H2
Severita d’urto: B

Larghezza di lavoro: W=1.4 m (W5)

Deflessione dinamica: Dm =1.3 m

NF EN 1317-5 :2007
+ A2 :2012

8. Le prestazioni de prodotto identificate nei punti 1 e 2 sono conformi alla prestazione dichiarata

indicata al punto 7.

La presente dichiarazione di prestazione é stabilita sotto la sola responsabilita del produttore

identificato nel punto 4.

Data di emissione: 19.01.2022

A Villedieu les Bailleul

SAS au capital de 2 467 498 euros RCS Alencon B 499 325 140

Siret 499 325 140 00014 - NAF 1610A

N°® TVA C.E.E. FR 67 499 325 140

150 9001

BUREAU VERITAS
Centification

FR034574-1




ASsociation pour la Certification et la Qualification des Equipements de
la Route

ﬁ cq u e' 58 rue de I'Arcade 75384 Paris Cedex 08

cscinion pow s Tel : +33 (0)1 4008 1700 www.ascquer.fr

I certification et la qualification

weipmemdaione Qrganismo Certificador N° 1826

CERTIFICAT DE CONTANCES DES PERFORMANCES
CERTIFICADO DE CONSTANCIA DE LAS PRESTACIONES

N° 1826-CPR-09-02-06-DR2
du 11 juillet 2016

En application du réglement 305/2011/EU du Parlement Européen et du Conseil du 9 mars 2011 (le Réglement
Produits de la Construction ou RPC), ce certificat s'applique au produit de construction :

De acuerdo con el Reglamento (UE) n° 305/2011 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 9 de marzo de 2011 (Reglamento
de Productos de Construccicn, RPC), este certificado se aplica al producto de construccion:

Dispositifs de retenue routiers — Barriére de sécurité
Sistemas de contencion para carreteras — Barrera de seguridad
Dont les niveaux et classes de performances et la description du produit de construction sont détaillés en
annexe.
Cuyos niveles, clases de prestaciones y la descripcién del producto de construccién se detallan en los anexos.

Mis sur le marché sous le nom ou la marque:
Introducido en el mercado con el nombre o la marca comercial
T40 4MS2 Bord de Pont

Par le fabricant:
Por el fabricante:

TERTU
Domaine de Tertu
61160 Villedieu les Bailleul
France

Et produit dans I'établissement de fabrication :
Y producido en la planta de produccion:
TERTU
Domaine de Tertu
61160 Villedieu les Bailleul
FRANCE

Ce certificat atteste que toutes les dispositions concernant I'évaluation et la vérification de la constance des
performances décrites dans I'annexe ZA de la norme :

Este certificado acredita que todas las disposiciones relativas a la evaluacién y la verificacién de la constancia
de las prestaciones que se describen en el anexo ZA de la norma

EN 1317-5:2007 + A2:2012
ont été appliguées, sous le systeme 1, pour les performances décrites en annexe et que le contréle de la
production en usine réalisé par le fabricant est évalué pour assurer la :
se han aplicado, por el sistema 1, para las prestaciones descritas en el anexo y que el control de produccién en
fabrica realizado por parte del fabricante se evaluara para asegurar :

constance des performances du produit de construction
la constancia de las prestaciones del producto de construccion

Ce certificat a été émis pour la premiére fois le 18 décembre 2009 et restera valide tant que la norme
harmonisée, le produit de construction, la méthode AVCP et les conditions de fabrication en usine ne sont pas
modifiés de facon significatives, sauf suspension ou retrait par I’ASCQUER.

Este certificado se ha concedido por primera vez el 18 diciembre 2009 y permanecera en vigor siempre que la
norma armonizada, el producto de construccién, el método AVCP y las condiciones de produccion en fabrica no
se modifiguen de manera significativa, excepto suspension o retirada por ASCQUER

La validité du certificat peut étre vérifiée sur le site www.ascquer.fr ou en contactant I'ASCQUER :
contact@ascquer.fr
La validez de este certificado podrd ser verificado en el sitio web www.ascquer.fr

Cﬂfﬂl fontact@ascguer. fr

contactardo ASCQUER:

ACCREDITATION
N® 5-0052
Toi PORTEE Ce certificat ne peut &tre reproduit en partie, excepté avec I’accord écrit de I' ASCGUE!

©F PROOUITS DISPONIBLE SUR  This certificate may not be reproduced other than in full, except with the prior written aj ASCQUER
INDUSTRIELS Wi COFRAC.FR

172




ASsociation pour la Certification et la Qualification des Equipements de
la Route

@ﬁ cq " e' 58 rue de I'Arcade 75384 Paris Cedex 08

sewenms — T€l1+33 (0)140 081700  www.ascquer.fr
wtrmasden o Qraganismo Certificador N° 1826

Annexe au Certificat CE/Anexo del Certificado CE
1826-CPR-09-02-06 —DR2 du 11 juillet 2016

T40 4MS2 Bord de Pont
£000 o

2000 [‘ 2000 2000 2000

|
} ?
1
!

1100
850

-

Barriére de pont mixte bois-métal (Support tous les 2 métres) a utiliser dans les zones
de circulation

Barrera mixta madera y acero simple perfil (Postes cada 2 metros) para utilizar en zonas
de circulacién

Performances au choc/ Rendimiento en caso de impacto

a) Niveau de retenue
Nivel de contencién

b) Sévérité de choc :
Indice de severidad del impacto

¢) Largeur de fonctionnement normalisée Wn=1,4m (W5)|
Anchura de trabajo normalizado

d) Déflexion dynamique normalisée

Deflexion dindmica normalizada

e) Intrusion du véhicule normalisée VIn=1,7m (VI5)|
Caida de vehiculos normalizada

cofrac¢

ACCREDITATION

N® 5-0052

PORTEE Ce certificat ne peut &tre reproduit en partie, excepté avec I’accord écrit de I’ASCQUER 2/2
DE PRODUITS DISPONIBLE SUR  Thjs certificate may not be reproduced other than in full, except with the prior written approval by ASCQUER
INDUSTRIELS Www COFRAC.FR



